

# 这一停车,救下一条命

通讯员 海公宣

本报讯 “喂,110吗?我要闯红灯!我车上有病人不行了……”近日,海盐县公安局接警中心接到了一个紧急求助。

报警的男子名叫吴玖龙,家住宁波,当天他和妻子本打算去桐乡玩。行驶到杭州湾环线高速海盐路段时,他远远看到前方应急车道上停了一辆车,车边还有一名女子,正焦急地向后方车辆挥手。

“肯定有事!”吴玖龙赶紧减速,打开双闪停靠过去。“能不能帮帮忙!我老公不行了……”女子急得声音都在颤抖。吴玖龙往车里一看,开车的男子已完全失去意识,怎么叫都没有反应,车后座还有一对小夫妻,怀抱着一个刚满月的小婴儿。除了驾驶员,其他人都不会开车,一家人急得手足无措。

# 一箱现金,终于保住了

通讯员 临公宣

本报讯 行李箱里竟满满装了12.6万元百元大钞,一查都是真的,这是怎么回事?

近日,杭州的司机赵师傅接到一个“奇怪订单”,客人要求赵师傅将一只行李箱送到余杭。一路上赵师傅越想越觉得不对劲,怎么人不去,送一只行李箱到外地,这其中有没有诈?

他便将车子开到锦城派出所。“你好,我觉得这只行李箱有问题,和你们宣传的诈骗案例很像。”赵师傅将心中的疑惑告诉民警吴俊鹏。吴俊鹏立刻警觉,打开行李箱,里面竟然装着大量现金和若干零食。行李箱的主人在在潜辖区,民警马上联动到潜派出所,向当事人王女士核查信息。

“你好!我们是派出所的,你运送的行李箱里装的是什么?”“嗯……里面是一点钱,是我借给朋友的。”面对民警的询问,王女士的回答支支吾吾、闪烁其词,无法准确说出相关信息,这更让民警确认王女士遭遇了“线上诈骗+线下取现”的骗局,于是马上与王女士见面。在民警和反诈劝阻员的轮番劝说下,王女士才坦白借钱对象是其网友。

原来,王女士一个月前在网上结识一男子,聊天过程中,她向男子吐露自己最近手头紧张。男子告诉她有赚钱渠道,如果她愿意出借12.6万元,盈利后即可收到17.6万元。王女士信以为真,从银行取了现金用行李箱装包后通过网约车送到指定地点。

于潜派出所迅速联动刑侦侦查大队、锦城派出所,展开侦查研判工作,后在余杭径山成功抓获嫌疑人余某某并追回其他涉案资金10万余元。经审讯,余某某如实交代了帮助“上家”转移资金的犯罪事实。

目前,余某某已被临安警方依法刑事拘留。

## 房产招租公告

按照《浙江日报报业集团房产出租管理办法》有关规定,浙江法治报社所有房产对外公开招租,房源基本信息如下:

房源项目	所在地	出租面积	用途
莫干山路308号墅林苑9幢第五层	杭州市拱墅区	493.68平方米	非住宅

承办部门:浙江浙法传媒集团有限公司办公室  
地址:杭州市拱墅区体育场路178号  
本次为房屋现状招租,房屋实际情况请来电咨询。  
联系人:邱女士 电话:0571-85310896

本报职业道德监督电话:0571-85310013

# 祖孙三人被困古道,“小孩姐”机智自救

通讯员 张瑛 李立力

“多亏了民警和村民把我们救下。”近日,一名群众将一面印有“人民警察为人民,救人危难显真情”字样的锦旗送到长兴县公安局煤山派出所,感谢派出所民警和附近群众成功帮助其家人脱困。

“警察叔叔,我们迷路了,妈妈也受伤了,快来帮帮我们!”2月9日17时许,煤山派出所接到一名小女孩的求助电话,称其和妈妈、外婆三人一起在古道徒步时,妈妈的腿意外受伤,导致被困在山中,动弹不得,“我穿的是绿色外套,外婆是红色的,我们这附近有条水泥小路”。电话中,稚嫩的童声、焦急的语气瞬间牵动了大家的心。

接警后,派出所迅速组织警力前往现场,并通过“云警助手”发起协同。民警俞泽平则与小女孩取得联系,询问其相关情

况及所在位置,并带队前往乌石古道。

“小朋友,不要着急,请在原地等待!”俞泽平添加了小女孩微信号,通过共享位置确认其迷路地点。与此同时,教导员尚贤刚立即拨打120,并组织附近熟悉地形的村委干部和热心村民一起参与到救援行动中。

时间紧迫,救援力量兵分三路,对古道附近的山林进行“包抄式”搜索。众人边爬山边呼喊。由于乌石古道多为陡峭崎岖的山路,有多条岔路口,又处于三省交界处,地形极为复杂,救援行动存在较大困难。但,时间就是生命。“加快速度,必须尽快找到她们!”根据女孩提供的有“水泥小路”这一重要线索,尚贤刚与村民沿着有水泥的小路边寻找并呼喊。“找到了,找到了……”功夫不负有心人,在长兴县公安局合成作战中心和江苏警方的支持下,经过近2小时的艰难跋涉,救援人员终于在一竹林的水泥小路旁找到

了女孩及其外婆。

“我的妈妈还在上面,她的脚受伤了不能动,我给你们带路!”见到救援人员,小女孩淡定地秒变“人工导航”,给民警指路。不到半小时,救援人员顺利找到了小女孩的妈妈刘女士(化名)。“今天真的太感谢你们了,要不是有你们,我们祖孙三代要露宿山林了。”刘女士对所有人表示感谢,而大家也为冷静自救的“小孩姐”点赞。

随后,早已在山脚边等待的救护人员将刘女士伤口做简单处理后,警民合力将其抬上救护车,并送往就近医院。因救援及时,刘女士身体并无大碍。

经了解,小女孩今年12岁,当日下午与其妈妈、外婆从江苏宜兴爬乌石古道时迷路,且途中女孩妈妈不慎踩空受伤,由于山腰上没信号,“小孩姐”遇事不慌,急中生智拿着妈妈的手机与外婆一起爬到有信号的山顶报警求助。

## “小哪吒”说反诈

近日,嘉兴南湖公安组织反诈“小哪吒”快闪活动,20名萌娃“小哪吒”在某影城周边,一边分发反诈宣传单页,一边大声朗读反诈顺口溜,传递快乐的同时也传递了安全。

通讯员 吕舒雯 嘉兴政法融媒体中心 王芳



## “双师课堂”送法

近日,浦江县检察院检察官携手全国人大代表、郑宅镇中心小学教师祝响响,以“双师课堂”的方式,为同学们上了一堂“我们受特殊保护”为主题的法治课,向同学们介绍未成年人保护法等法律法规,提升同学们的学法用法意识。

据悉,道德与法治“双师课堂”是浦江县检察院针对学校及学生实际需求而推出的全新法治宣讲形式,通过发挥检察机关案例资源和学校德育教学经验,将检察官普法、法治场景体验融入校内外课堂,将法律的种子撒进学生心田。通讯员 章贊 甄勇前 金华政法融媒体中心 项雅琦



## 自称没钱还款,却给女友买车 犯拒执罪,获刑!

本报记者 许梅 通讯员 吕婉璐

拒不执行法院支付欠款的裁定,却有钱“慷慨”向他人出借款项,甚至还继续充值某知名婚恋网会员……虽然成为失信被执行人却依然过着“潇洒”日子的毛某某,没想到自己煞费苦心的伪装,终究还是被拆穿了。

2008年,毛某某和老乡方某某熟识后,以做生意为由向方某某借款30余万元。方某某看其开着奥迪车,认为其有一定经济实力,连借条都没写就将钱借给了毛某某。但后来,毛某某未能按期归还借款,方某某多次追讨。在一次催讨不成方某某打电话报警后,毛某某在派出所补写了借条,但方某某想不到,这仍是毛某某开出的“空头支票”。

2018年,方某某将毛某某起诉至桐庐县人民法院。同年3月,经法院调解,约定毛某某归还本息总计70余万元。一开始,毛某某按照调解协议约定每月还款1700余元,可一年多后,他又重施故伎,不再还款,并渐渐“失联”。

2020年6月,方某某向法院申请强制执行,法院出具执行裁定书,裁定毛某某归还案款674900元及利息、诉讼费、执行费,并执行拍卖毛某某名下车辆。之后,毛某某还被法院司法拘留了两次,但仍拒绝支付欠款。

2024年7月,法院将其涉嫌拒不执行判决、裁定罪的案件线索移送公安机关。2024年11月,该案移送桐庐县检察院审查起诉。

检察机关经依法审查发现,毛某某作为法院失信被执行人,其本人所有账户被冻结,但其却使用妹妹余某某名下手机号注册的微信及支付宝账户“潇洒”生活,账户内一度有数百万元资金流水。这一点,不仅从余某某处得到证实,毛某某自己也承认。经调查,虽向法院声称没有钱归还欠款,但毛某某却向他人出借三万元至五万元不等的钱款,甚至在2021年6月法院拍卖其车辆时,至少出资4万元安排由其女友出面拍得该车辆。

“检察官同志,我是真的没钱还

款。”直到接受检察官讯问,犯罪嫌疑人毛某某仍在狡辩。

“你使用的这个微信号账单显示,仅2020年6月至2023年10月间,入账118万余元,出账290余万元,余额经常在5万元以上,你怎么解释?”

“我是做生意的,要给员工发工资,自己也要生活,这些钱都是必须的……”

“那么连续两年注册充值婚恋网站会员呢?”检察官指着微信交易记录讯问。

50多岁的毛某一听,反问道:“我这么大年纪了,找个老伴有什么错?”

经依法审查,毛某某对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重,犯罪事实清楚,证据确实、充分,其行为构成拒不执行判决、裁定罪。2024年12月4日,桐庐县检察院以拒不执行判决、裁定罪对毛某某提起公诉,同时积极促进其与方某某一方就执行达成调解,后双方达成新的和解协议。近日,法院对毛某某拒不执行判决、裁定一案作出判决,判处毛某某有期徒刑九个月,缓刑一年。